

真小偷

跟着醉汉回家,趁其不备就下手;别人家停了电,他立刻“变身”电工,等主人一离开就顺手牵羊……说起来,黄东总能找到盗窃机会,他的脑子转得也快,一旦发现任何可乘之机,他立马就能“将计就计”,直到将东西偷到手。去年年底,他就是这么得手的。  
通讯员 建真 现代快报记者 刘旻

# 跟醉汉套近乎、遇停电扮电工 这个小偷演技杠杠的



漫画 雷小露

## 醉汉回家,他跟着上楼

去年12月的一天,黄东在家附近散步,突然看到几个人扶着一个醉汉准备上楼,看样子是要回家。他立刻跟了上去,还“好心”地询问

发生了什么。对方见他没什么恶意,便搭了几句话。随后,他怕引起别人怀疑,又走开了。

不过,刚才架着醉汉的人很快走了下来,他见机会来了,便赶紧上楼。他看到醉汉坐在门口,门是开着的,

手机和背包就放在醉汉旁边的板凳上。他立马溜了进去,把这些东西拿走后迅速下楼。其实,当时醉汉的爸爸就在屋里,但他以为黄东也是儿子的朋友,便没有多注意。

后来,黄东将偷来的手机卖了,还从银行卡里取走300元。

## 别人家停电,他立马“变”电工

还是去年12月的一天,黄东在建邺区的一栋居民楼顶晒太阳,下楼时看到一个小男孩站在家门口,一脸无助。一打听,原来是家中突然停电了,黄东心想机会又来了。

他先假惺惺地倒腾了一会儿电表,很不巧,孩子的爸爸陈先生回来了。“他说我们家电线短路了。”陈先生见他不像电工,“他还问我什么时候有空,说他还要免费再来查。”陈先生还没搞清楚怎么回事,黄东便匆匆离开,陈先生也没有再追究,带着儿子出去吃饭了。

然而,陈先生走时忘了反锁防

盗门,等他回来时发现,家里遭了窃,“小偷是把门撞开的。”他一看,笔记本电脑没了。陈先生突然想起,难道那个“电工”就是小偷?他猜对了,这也是黄东干的。

## 偶然路过别人宿舍,他连偷两次

这几次盗窃经历,让黄东似乎上了瘾。后来,他偶然经过止马营附近的一间员工宿舍,见里面没人,门也没锁好,就跑进去拿走了手机、电脑若干。他发现这里的管理比较松懈,第二天下午竟然又来,偷走了手机、香烟等物品。

不过失主报案后,建邺警方迅速介入调查,很快将他锁定。被抓后,对于自己做的事,黄东没有否认。目前,他因涉嫌盗窃被批准逮捕。

在这几次盗窃中,黄东之所以能成功,和失主没做好相应的防范措施也有一定关系,在此给大家提个醒,离家前一定要关好门窗。

(文中人物系化名)

春节过后,正是求职者找工作的黄金时期。一些人求职心切,大学生涉世未深,让一些网络诈骗团伙有了可乘之机。不久前,栖霞区就有两位求职者,共计被骗了3万多元。栖霞警方提醒求职者多加防范,保护好个人信息,避免上当受骗。

通讯员 栖文轩 现代快报记者 李绍富

假招聘

# 应聘时填了银行卡号和验证码 卡里两万多元被分118次转走

骗子盯上支付宝小额免密支付,求职者要小心

## 应聘没成功,银行卡内2.32万元被盗

2月9日上午,家住栖霞区的谢小姐忽然接到一条短信,内容是帮她介绍工作,并提供了一个客服的QQ号码。正在找工作的她,以为是自己在网上填的求职简历有了回应,就联系了对方提供的QQ号码。

对方自称是栖霞区一家公司人力资源部的,请她提供一份简历,并发来一份申请表,表上要求填写个人身份信息和银行卡,说是方便今后发工资。

拿到谢小姐提交的资料后,对方称为了确保银行卡是她本人的,要通过平台审核,审核时系统会生

成一个验证码,需要她把那个验证码发过去,完成验证程序。

起初,谢小姐把卡里没钱的两张银行卡号和随后生成的两个验证码发给对方,对方均称审核不通过。最后,谢小姐就将余额有2.32万元的银行卡号和验证码发给了对方。之后,对方就再也联系不上了。

谢小姐怀疑有问题,第二天去银行一查,卡上的2.32万元,被人分118次,通过支付宝全部转走了。

除了谢小姐,几天前,另一市民小魏,也遭遇类似诈骗手法,被人骗了7000多元。



漫画 雷小露

## 诈骗手法揭露: 绑定支付宝,小额支付不用密码

目前,栖霞警方正在对两起案件进行追查。据办案民警介绍,目前,一个支付宝账号可以关联多张银行卡,并且支付宝为了方便服务,对低于200元的小额现金,不需要输入密码就可以直接支付。而一些骗子通过获取受害者的银行卡和相关验证码,绑定骗子的支付宝,之后通过小额转账,将受害者

账户内的钱转走。

而这类骗子,通过网上发布虚假信息或用手机随机群发招工短信。待求职者“上钩”后,便通过填写申请表的方式,获取求职者的身份信息和银行卡信息。再以核对身份为借口,骗取关联验证码,将银行卡与准备用来诈骗的支付宝账户相关联,盗取卡里的钱。

## 警方提醒

### 求职要保护好个人信息

警方提醒求职者,找工作时,千万不要盲目相信网上的虚假招聘信息,对于发送到手机上的招工信息更要保持谨慎的态度。应聘时填写个人信息,不要轻易泄露自己的银行卡信息。

同时,开通网上银行的市民,一定要保护好自己和相关信息。有信用卡的市民,一定要保护好自己和卡背面的数字,因为有些支付终端在接受信用卡付款时,不需要支付密码,只要卡号和有效期,以及卡背后某几位数就行。

## 名表被扔进垃圾桶 多亏好保安捡到

快报讯(记者 马乐乐)昨天中午,金轮国际广场华尔兹的业主刘先生专程来到新鸿运物业公司金轮国际广场管理处,感谢保安刘先生。他几天前不慎将自己的名表扔进垃圾桶,正巧被刘先生发现并妥善保管,价值3万多元的名表失而复得。

刘先生称,2月10日凌晨,很多商户还在放假,他像往常一样逐层巡视大楼各处。“我走到华尔兹3楼通道时,看见一堆垃圾,就顺手拎到楼下的垃圾桶旁边。但是这堆垃圾体积大,我就打开袋子,准备分开丢进垃圾桶。”他说,就在他准备把一个报纸团丢进垃圾桶时,发现这团报纸比较重,打开里面是一个塑料袋,袋子里装着一块闪亮的手表,表仍然在走。刘先生立即向公司主任报告。主任赶来发现这是一块欧米茄牌手表,估计价值不菲,便立即决定妥善保管。

昨天上午10点多,3楼的业主刘先生面色焦急地来到物业管理处,询问是否捡到一块手表。经过询问,确认手表与业主描述一致后,物业将这块手表还给刘先生。

“我那天大意了,把手表放在报纸上,后来扔垃圾时不小心扔掉了。”刘先生称,他去垃圾桶里彻底翻过,没有找到,抱着试试看的态度来找物业。他表示,这块新款欧米茄镶钻手表,价格超过3万元。随后,他拿出几百元钱要当面感谢刘先生,但被刘先生婉拒了。

据了解,昨天新鸿运物业奖励刘先生600元,并在公司内部通报表扬。

## 领失物时被索报酬 快递员带人去报复

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)送快递过程中不慎遗失包裹,小区物业捡到后送还,但向快递员索要一条烟。对此,快递员认为是“敲竹杠”,双方发生纠纷。自认为受欺负的快递员冲动之下,找来三名好友,带刀上门,将物业负责人砍伤后,便四散逃窜。潜逃近半年后,这名快递员回老家过年被抓。目前,警方仍在追捕其他三名嫌疑人。

去年9月8日下午,19岁的莫凡在江宁一小区送快递时,不小心弄丢了一个包裹。在小区寻找无果,没想到,包裹被小区物业工作人员捡到了,通知他去领取。

但取包裹时,物业负责人周民表示,莫凡得感谢一下,给条烟再做一面锦旗。“我看两包烟也就差不多了,你不是‘敲竹杠’吗?”莫凡不乐意了。双方发生争执,由于物业人员众多,莫凡觉得自己受欺负了。第二天,莫凡找来三位好友,去买了4把刀,下午便前往物业公司。

4人进门后,用砖头将办公室内的电脑、玻璃、茶杯等物品一番冲砸。物业人员使用拖把等工具还击。莫凡等四人随即拿出刀,见人就砍。周民见势头不妙,躲进了厕所。莫凡他们追进去,对周民一顿围殴,导致其头部、手部受伤。

出完气后,莫凡等人便跑到外地躲了起来。江宁高新园派出所将他们上网追逃。今年春节期间,民警考虑到莫凡可能回安徽老家过年,便立即赶去布控,果然等到了莫凡。目前,莫凡因涉嫌寻衅滋事已被警方依法刑事拘留。警方呼吁另外三名嫌疑人,尽快投案自首。

(文中人物系化名)